

# 共商中医药发展大计 同谱高质量发展新篇 “红色引擎——党建引领中医医院 高质量发展大会”在我市举办

运城晚报讯(记者 陶登肖)7月22日、23日,由中国卫生健康思想政治工作促进会中医药分会、世界中联医疗机构管理专业委员会主办,运城市卫生健康委员会协办的“红色引擎——党建引领中医医院高质量发展大会”暨“一地一品”卫生健康思想政治工作特色品牌案例征集展示活动在我市召开。来自全国各地专家学者、中医医院负责人参加此次会议。

大会通过主旨演讲、圆桌研讨、分论坛设立等形式,紧紧围绕切实加强党对公立医院的绝对领导、分享建立健全党委领导下的院长负责制、加强医院领导班子干部队伍建设、夯实基层党组织建设和党员队伍建设、加强行业作风建设、压实党建工作责任制等方面进行交流探讨。活动旨在认真贯彻落实党的二十大关于党的建设和公立医院改革发展的决策和部署,积极探索将党建工作与医院业务和管理工作的深度融合的理论和路径,把党的政治优势和组织优势转化为推动各级、各类中医医院高质量发展的强大力量。

运城市卫健委党组书记、主任张军龙在开幕式上向与会嘉宾介绍了我市中医药事业产业等方面情况。运城市是全国最早以政府名义出台支持中医药事业发展政策文件的地级市,也是全省唯一的一家被评为全国基层中医药工作先进单位的市级市。近年来,市委、市政府立足市情,以健康运城为抓手,大力发展中医药事业产业,有力有效推动中医药文化创造性转化和创新型发展,群众的健康获得感和就医满意度日益提高。全市卫生健康部门、公立中医医院党组织坚持以党的政治



▲圆桌论坛现场 记者 景冬波 摄

建设为统领,坚持和加强党的全面领导,不断巩固提升党委领导下的院长负责制运行质量;坚持提高党的组织工作质量、不断发展壮大干部人才队伍、持续纵深强化医德医风作风建设,以高质量发展为统领,有效缓解了群众“看病难、看病贵”等急难愁盼问题。

主旨演讲阶段,国家中医药管理局直属机关党委常务副书记卢国慧,江苏省中医院党委书记、世界中联医疗机构管理专委会会长方祝元,广东省卫生计生委原党组副书记记元玉台,广东药科大学党委副书记、校长翟理祥,福建中医药大学副校长、附属人民医院党委书记赵红佳,山西省中医院党委副书记李辉,分别作《以党的二十大精神为指引,奋力推动中医医院高质量发展》《公立中医医院党委发挥“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的机制设置与保障措施》《不断探索和加强卫生健康思想政治工作的新路径》《加强医院文化

建设,打造医院特色品牌》《公立中医医院党建、思想政治工作与业务融合发展理论探讨与经验交流》《党建、思想政治工作引领中医医院高质量发展的经验与思考》主题演讲。

圆桌论坛聚焦“积极培育‘一地一品’,推动提升全国中医医院思想政治工作质量”“中医医院高质量发展的本质、内容和措施”“党建引领 国考落地 提质增效”等进行深入探讨和研究。在培育“一地一品”、谋划中医医院品牌发展战略、全国中医医院卫生健康思想政治工作特色品牌案例征集研讨会上,与会人员在大会组委会收到的全国21个省市、89家中医医院提交的特色品牌案例进行讨论。“国考背景下,中医医院医疗服务改革创新与体系建设”“党建引领中医医院高质量发展”两个分论坛上,来自广州、福建、上海等地的专家分别就深化医改、加强公立中医医院党的建设进行讨论。

## 《中国文物报》关注“让文物活起来”全国漫画大展

运城晚报讯(记者 卫行智)7月21日,《中国文物报》二版头条,以“漫画让文物活起来”为题发表文章,对中国新闻漫画研究会与运城市盐湖区人民政府共同举办的“让文物活起来”全国漫画大展,利用漫画这一特殊形式宣传文物、让文物活起来的做法给

予赞扬。  
“让文物活起来”全国漫画大展,于今年3月16日启动,5月18日在盐湖区博物馆开展。

文章说,“这些漫画中,有的诠释了文物蕴含的价值,有的反映了文物保护的意义,还有的围绕盐湖文物保护与利用成果进行创作……这些漫画‘唤醒’了

库房里的文物,使文物穿越历史时空,变得更有亲和力、感染力和生命力。”“仔细欣赏这些漫画作品,它们色彩缤纷、妙趣横生,简洁明了、含义隽永,让文物不再陌生,不再冷清,也不再神秘,体现出创作者的深厚功底,增进了公众对于文物保护工作的认知和了解。”

## 盐湖区教育局 通报一起暑假校外培训机构处理情况

运城晚报讯(记者 李婉玉)7月21日,盐湖区教育局对群众举报的违规开展学科类培训行为进行治理,并作了情况通报。

通报称:7月18日,盐湖区教育局校外培训监管中心工作人员在北城街道北苑新村SOHO公寓对群众反映的问题进行了突击检查,现场发现有两名格致中学教师分别为两个班79名学生违规开展学科类培训。核查得知,格致中学邢某、畅某、鱼某、李某4名教师明知寒暑假期间组织学生进行文化课培训是违

规行为,仍然违反职业道德,进行数学、英语、物理、语文培训。

鉴于此,盐湖区教育局作出如下处理:

1.立即停止培训行为,通知家长接回学生;2.退还学生所有培训费用;3.格致中学配合调查涉事教师,拿出处理意见。4.对格致中学和涉事教师进行全区通报。

同时,盐湖区教育局再次警示教育提醒:1.各学校要进一步提高认识,对在任教师再强调、再摸排,严肃查处本校教师违规补课行为;2.各中

心小学要充分发挥乡镇(街道)校外培训机构治理工作组作用,利用网格化管理优势,加大查处力度,以零容忍的态度严厉打击学科类校外培训行为;如在查处过程中遇到困难,要及时上报盐湖区“双减”办,做到发现一起、查处一起、通报一起;对违规开展学科类校外培训的相关人员不隐瞒、不包庇、不手软,依法依规严肃查处。区级综合执法组也将采取“四不两直”方式,对全区学科类校外培训治理情况进行明察暗访,实时通报有关情况。

## 又添51家企业 我市产融合作重点企业 “白名单”纳新

运城晚报讯(记者 刘凯华)7月21日,市金融办召集运城市金融专家库17名专家,召开了运城市产融合作重点企业“白名单”审议会议,审议通过由万荣县推荐的51家企业进入运城市产融合作重点企业“白名单”。

运城市产融合作重点企业“白名单”的设立,旨在为银行业金融机构精准筛选融资服务对象、有效降低调查成本提供便利,最大限度帮助企业解决“融资难”“融资贵”问题。

会上,市金融办还组织中国人民银行运城市中心支行、运城银保监分局及13家银行业金融机构召开2023年第三季度信贷投放分析调度会。13家银行机构负责人围绕上半年信贷投放情况、支持市场主体倍增和优化营商环境情况、存在问题和下一步工作重点进行了发言,人行运城中心支行对如何落实各项金融政策进行安排部署,国家金融监管总局运城监管分局针对引导优化金融服务、支持实体经济等方面提出了具体工作要求。

会议指出,下一步,各银行要深入贯彻落实党中央、国务院《关于促进民营经济发展壮大的意见》,积极向上争取政策支持,围绕市委、市政府中心工作,立足运城实际,深入企业调研,加强项目对接,针对行业特色、企业特点等,结合自身优势,不断创新产品,优化金融服务,为企业制订更合身的融资方案,发挥好银行信贷的主渠道作用,不断促进民营经济做大做强,推动运城经济高质量发展。

## 平陆县工科局要求驻村帮扶人员 住得下 稳得住 能干事 会干事

运城晚报讯(记者 景斌)为巩固拓展脱贫攻坚成果,稳步推进乡村振兴各项工作,近日,平陆县工科局深入该县常乐镇留史村,进一步安排部署驻村帮扶工作。

在留史村召开的座谈会上,该局驻村工作队汇报了上半年的帮扶工作及下半年的驻村计划,重点介绍了村容村貌整治、集体经济发展及贫困户增收等情况。该局有关负责人强调,工作队队员要严格按照上级党委的各项部署要求,住得下、稳得住、能干事、会干事,积极发挥驻村帮扶干部“管道”作用;找准职责定位,履行工作职责,利用局机关资源优势,精准掌握衔接各项政策,提高群众认可度;以高度的责任、过硬的素质、强大的执行,确保驻村工作扎实、顺利开展。



## 永济农商银行 夏日为一线“送清凉”

运城晚报讯(记者 景斌)近日,永济农商银行工作人员先后为坚守岗位的一线交警、城管队员送上矿泉水、绿豆、冰糖、藿香正气水等慰问品,为他们送去夏日的清凉。

活动中,该行一行人向一线工作人员的辛苦付出表达敬意,反复叮嘱他们做好防暑降温措施,诚挚邀请他们来永济农商银行“户外劳动者爱心驿站”歇脚、纳凉、饮水、充电。

据介绍,永济农商银行依托26家营业网点建立了“户外劳动者爱心驿站”。驿站配备有桌椅、饮水机、微波炉、应急药品、书籍、报刊等,由专人负责维护服务设施和日常接待。这些驿站切实解决了广大户外劳动者喝水难、热饭难、歇脚难等实际问题,为奋战在户外的劳动者营造了一个“夏有荫凉、冬有热水、累可歇脚、遮风避雨”的暖心港湾。